

## КРАСНАЯ АРМИЯ—ДЕТИЩЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

23 февраля 1941 года 193-миллионный народ страны победившего социализма празднует 23-летие славной Красной Армии.

28 января 1918 года В. И. Ленин подписал декрет Советского правительства о создании Рабоче-Крестьянской Красной Армии. 12 февраля 1918 года был издан декрет о создании Красного Военно-Морского Флота. Трудящиеся нашей страны встретили эти законы с величайшим подъемом. В первые, два месяца вступило добровольно в Красную Армию более 100 тысяч человек.

18 февраля 1918 года в пределы нашей родины вторглась 400-тысячная армия австро-германского империализма. Опасность грозила Петрограду. В течение нескольких дней были созданы десятки новых отрядов Красной Армии. 23 февраля в боях под Псковом и Нарвой эти германские отрядынесли сокрушительный удар империалистическому хищнику и остановили его наступление. Этот славный день—день рождения Красной Армии—стал днем традиционного праздника Красной Армии и всего советского народа.

Под непосредственным руководством и заботой вождей нашей партии Ленина и Сталина Красная Армия росла, крепла и закалилась в огне гражданской войны. Красная Армия разгромила многочисленные войска международных интервентов: Англии, Франции, Соединенных Штатов Америки, Японии, Германии. Красная Армия разгромила ставленников Антанты; царского адмирала Колчака, обвязывшего себя верховным правителем России, белых генералов Юденича, Деникина, Краснова, Брандтена, разгромила армии белополяков.

23-летие Красной Армии—это героическая история борьбы и побед великого советского народа, победа пролетариата всего мира.

В дни, когда черными тучами двигались полчища международной контрреволюции на молодую Советскую Республику в Англии, Соединенных Штатах Америки, во Франции, трудящиеся создавали Комитеты действий, которые требовали от капиталистических правительств в своих странах: «Руки прочь от Советской России».

Благодаря неустанным заботам и энергии партии, правительства и лично товарища Сталина наша страна имеет могучую Красную Армию и могучий Военно-Морской Флот, оснащенные самой совершенной военной техникой. Механическая мощь Красной Армии в 1929 г. составляла на одного бойца 2,6 лошадиных сил, в 1934 г.—7,74 лошадиные силы, в 1939 году—13 лошадиных сил. За 10 лет рост на 400 проц. Артиллерия за тоже 10 лет увеличилась в 17 раз, танки—в 43 раза и авиация—в 6,5 раза.

Красная Армия сильна не только своей техникой. «Сила и мощь Красной Армии и Красного Флота»,—говорят тов. Ворошилов, —заключается не только даже не столько в вооружении и специальной технике, сколько в советских людях, кадрах армии—командном, начальствующем и политическом составе и рядовых бойцах».

XIII годовщину Красной Армии советский народ ознаменует усилившимся всей оборонной работой, еще большим размахом стахановского движения на производстве. Рабочие, инженеры—технические работники нашей шахты славную XIII годовщину Красной Армии ознаменуют сверхплановой добychей угля.

«Самые большие армии, самые вооруженные армии разваливались и превращались в прах без крепкого тыла, без поддержки и сочувствия со стороны тыла, со стороны трудящегося населения. Наша армия есть единственная в мире, которая имеет сочувствие и поддержку со стороны рабочих и крестьян. В этом ее сила, в этом ее крепость».

И. СТАЛИН.



СЛАВА ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ!

### Механическая очистка вагонеток

Начальник транспорта, Якунин сообщил, что на днях будет окончательно внедрено рационализаторское предложение механической очистки шахтных вагонеток.

Это позволит перевести на другую работу до 7 человек в сутки, которые до сих пор были заняты на очистке вагончиков.

### Высокая производительность труда

Соревнуясь за первенство, колlettiv участка № 5 добился замечательных результатов производительности труда на забойщика. В феврале на каждого забойщика в среднем выдано 25 тонн угля.

Особенно хорошо работали бригады Алькова и Лисина.

За последние дни участок в целом выполняет производственный план на 140 процентов. XIII годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота стахановцы 5 участка обещают встретить еще более высокой производительностью труда.

### Углем будем крепить оборону родины

Двадцать третью годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота советский народ празднует в обстановке, когда над капиталистическим миром пахнет пламенем второй империалистической войны. В этой обстановке возросла военная опасность и для нашей страны.

Советский Союз, опираясь на свою хозяйственную и оборонную мощь, ведет свою самостоятельную политику, исходя из интересов нашего Советского государства. Наша партия и правительство ведут политику мира и способствуют строящийся нейтралит. Мы не можем безуспешно смотреть на то, что происходит за рубежом нашей страны. Каждый гражданин Советского Союза в любую минуту должен быть готов обеспечить разгром врага, если он попытается напасть на нашу родину.

Обязанность нас, горняков, дать больше угля, чтобы выплавить больше металла, чтобы выработать больше других продуктов промышленности.

Моя смена день XXIII годовщины РККА означает выполнением двойного плана: добчики угля и проходки нарезных. Как младший коммандир запаса Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я постараюсь помочь работающим в моей смене овладеть хотя бы элементарными военными знаниями.

Д. Булатов,  
горный мастер  
участка № 4.

# ДОКЛАД ТОВ. МАЛЕНКОВА — ПРОГРАММА ДАЛЬНЕЙШЕГО ДЕЙСТВИЯ УКРЕПЛЕНИЯ РОДИНЫ

Во всех сменах, бригадах проходит изучение до-клада тов. Маленкова, след-шапного им на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Задачи, поставленные в лек-ладе, вооружают коллегии шахты на лучшую ра-боту, на поднятие производ-дительности труда, на пе-реполнение производ-ственных планов.

Особенно поднялась по-литическая и производ-ственная активность среди рабочих и руководящего состава на участке № 1. Начальник участка т. Хамченко дал наряд, бригаде т. Кондрашеву. По этому наряду бригада при 4 за-бояхах обязана была выдать 121 тонну угля. Пере-роль спущена в шахту начальником участка спросил Брагинцева:

— Ну, как, тов. Кондрашев, выполнили задание?

Бригада первенствовала, тов. начальник Возмездный ленту пошли и выдали 132 тонны. Обещание было подтверждено делом, выдано 140 тонн угля.

В первую смену 18 февра-ля по болезни не вышли на работу машинисты на воробьевых, это нарушило весь ход работы. Начальник участка т. Хамченко подозвал электротелеграфиста, находившегося в члены ВКП(б) лов. Новикова и предложил:

— Тов. Новиков, бери себе Алябьевца, спускайтесь в шахту и в 2 часах дни вручной машиной под-рубите лаву.

— Есть, товарищ началь-ник, в 2 час. дни, подру-бить лаву.

Тов. Новиков хотел уход-дить, но начальник останови-вал его:

— Постой, еще не все. Кроме подрубки лавы, вам надо перенести 30 репта-ков в лаву № 22 и это надо сделать в первую очередь.

— Быть сделано, — отве-тил т. Новиков и Алябьев-шев.

Когда рабочие ушли в шахту, помощник началь-ника участка т. Дунаев с досадой заявил:

— Сорвается сегодня добыча, не успеют подрубить лаву и перенести рептаки. Штука дело — перенести тридцать метров рептаков и подрубить 60 метров лавы. С тов. Дунаевым соглашались и механики участка т. Федоров. Только начальник участка т. Хамченко был спокоен, он говорил:

— Я не верю в то, что бы товарищи не выполнили мое задание, хотя это и потребует усиленной рабо-ты.

Тов. Хамченко оказывал прав. За 5 часов, за три часа до окончания смены т. Новиков и Алябьев-шев выполнили задание начальника и помогли бри-гадам выдавать уголь.

Выполнять пропра-вленный план за каждые

сутки по участку, то смо-го, по бригаде и каждым рабочим — такого требо-вания партии и правитель-ства к руководителям и рабочим промышленности и транспорта. Это требова-ние поняли и осуществи-ли на деле установщиками т. т. Пасль и Баженов. Обычно на всех участках шахты на переноску кон-вебера ДК-2-15 затрачивает-ся целую смену 2 уста-новщика. На первом участ-ке в лаве № 22 привод снастями 45 метров решта-ков один установщик вы-полнил за 3 часа.

Когда услыхали о такой работе тов. Пасль и Ба-женов, механик 9 участка т. Чернов прямо удивился:

— Не может этого быть, чтобы за три часа один че-ловек выполнил такую рабо-ту! — сказал тов. Чернов. — У нас не участок такой же привод, три таких же условия 2 установщика не успевают перенести за две смены.

Заметательно работает смена горного мастера, кандидата в члены ВКП(б) тов. Душнина. Включившись в сквозь бригад и каждого социалистическое соревно-| вание имени XVIII Всесо-юзной конференции ВКП(б) эта смена систематически выполняет задание вы-ше 200 процентов.

— Работаем мы хорошо, — говорит начальник участ-ка т. Хамченко. В ян-варе видели сверх плана 11 700 тонн угля, в февра-ле акционный месячный план XXIII годовщины Красной Армии. Подготовительные работы выполнены на 163 процента к плану. Однако у нас еще много имеется таких недостатков, о которых сказано в докладе тов. Маленкова.

За последнее время мы начали устраивать эти не-достатки. Например, в лаве № 21 у нас работала в сут-ки одна бригада в одну смену. Сейчас эту лаву мы перевели на 2 сменный гра-баж и результат оказался замечательным. Число. При этом же количестве рабочих суточная добychа в лавы увеличилась на 50 тонн.

Долгий тов. Маленков на XVIII Всесоюзной кон-ференции ВКП(б) вооружил горняков на еще луч-шую работу шахты, уча-сток, бригад и каждого рабочего.

Меткая стрельба, вы-носливость в походах, техника штыкового боя выковывались в кажд-дневной тренировке во-енной учебы. Не расте-вает в момент труд-ности, биться до послед-них сил, — таковы правила бойца и команда Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Насколько пригодятся военные знания, приобретенные в мирной об-становке для боевых действий, расскажу ис-ключительно случаев из своей жизни на белофинском фронте.

Наступала зима. Лес и скопки уже покрылись снегом. Дул пронизываю-щий ветер. Трой нас-бояцов получили зада-ние — выяснить распо-ложение противника.

# Марксистско-ленинская теория поможет практикам в работе

С выходом в свет «Крат-кого курса истории ВКП(б)» партийные и непартийные беляевцы, особенно ру-ководящие кадры, со всей серьезностью приступили к глубокому изучению ре-волюционной теории. Одно-ко, по нашей шахте дело далеко не благополучное. Изучают «Краткий курс» члены и кандидаты ВКП(б), 1 главу — 10 ч., 2-ю главу — 16 ч., 3-ю — 29 ч., 4-ю — 24, 5-ю — 7, 6-ю — 7, 7-ю — 22 ч., 10-ю — 11, 11-ю — 12, 12-ю — 41 ч., не приступили к изу-чению 7-й ч. Ни изучают такие тт. как Писарев. Со-б察看, которые являются информаторами частей, а также и коллегами тов. Мартина — отдал капит. работ. Федоров — ЭМО, они явля-ются представителями уча-стковых комитетов профес-ионального союза.

Имеются и такие товари-чи, которые упорно изу-чают «Краткий курс истории ВКП(б)» как т. Жуковский, горный мастер, пар-тнер участка № 4. Он акку-ратно посещает занятия в кружке, хорошо усваивает

материалы и глубоко разби-рается с прочитанным ма-териалом. Борзов — сле-кардина. З ут., занятия в круж-ке посещает аккуратно, хорошо усваивает матери-ал, активно участвует в партийно-массовой работе. Все это помогает ему про-водить агитационную рабо-ту на 5-дворье, где он яв-ляется агитатором.

Ложников — парторг жи-коммунального отдела, кружок посещает беззропуль-но и хорошо разбирается с материалом «Краткого курса истории ВКП(б)», кроме этого он посещает лек-ции и расширяет свои зна-ния под руководством в кружке.

Наш раз в наставку по-кочила с вредной отго-воркой «леводог».

При изучении «Краткого курса истории ВКП(б)» ве-де использовать имеющий-ся на шахте партийный кабинет. Брать материалы, пособие, обращаться за консультацией, посещать лекции и беседы. Это об-легчит товарищам в изу-чении «Краткого курса ис-тории ВКП(б)».

**Н. Овчинников,**  
консультант парт-кабинета.

# ВРАГ РАЗГРОМЛЕН

В 1938 году я был призван в Рабоче-Кре-стьянскую Красную Ар-мию. В то время мы, молодые бойцы, готови-ли себя к будущим схваткам. Каждый из нас жил одной мыслью —са-моотвержением выполнять долг красного воина, и если враспоместе перешагнуть священные рубежи Советского Союза, — разгромить его.

Меткая стрельба, вы-носливость в походах, техника штыкового боя выковывались в кажд-дневной тренировке во-енной учебы. Не расте-вает в момент труд-ности, биться до послед-них сил, — таковы правила бойца и команда Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Насколько пригодятся военные знания, приобретенные в мирной об-становке для боевых действий, расскажу ис-ключительно случаев из своей жизни на белофинском фронте.

Наступала зима. Лес и скопки уже покрылись снегом. Дул пронизываю-щий ветер. Трой нас-бояцов получили зада-ние — выяснить распо-ложение противника.

К январю 1940 г. я излечился от первого ранения и вопросом пос-тился меня в часть к боевым товарищам. Просьба была удовлетворена. В феврале 1940 г. на-ша рота был дан при-каз — уничтожить врага, расположенного в не-скольких километрах от нас. Когда наступила ночь, наш командир по-вел свою роту в бой. Штыковой атакой пред-полагалось уничтожить вражеское гнездо. Поэтому рота двигалась, не нарушая тишины. Неожидан-но со всех сторон зат-решилась выстрелы.

— За родину, за Сталина! — вскричал командир и первым врезался в цепь врагов, укладывая пулеметы нагана и шашки белофинов. Семь белофинов окружили командаира. Я спешу ему на помощь. Четыре вра-га направились в мою сторону. И тут приго-дились тренировка шты-кового боя. Двое из белофинов были уничтожены, двое пытались удр-нуть, но им не удалось.

Отбившись от врагов, командин скомандовал: «Вперед!» и первым рванулся за белофинами. Враг увидал, но рота продолжала выпо-лять боевое задание. Пять суток на трескучем морозе, без отдыха и горячей пищи. Эти труднейшие условия лег-ко переносил тот, кто закалил себя тренировкой в мирной обстанов-ке, а красноармеец яв-ляется таким.

Могучий и непреступ-ной крепостью стоит страна Советов. Много раз многочисленные вра-ги пытались опрокинуть эту крепость, но всегда и всегда они ломали свои звериные зубы, на-тыкаясь на железо и гранит. Непод败的 бойцы и командиры нашей Красной Армии и Военно-Морского Флота. Наша армия сильна, но мы не можем сидеть сложа руки и кичиться своей крепостью. К предстоящим боям надо быть готовым. Лично я, полу-чив боевое крещение с белофинами, в любую минуту готов стать на защиту родины.

**Ф. Кошечкин,**  
участник боев с белофинами, наг-ражденный орденом Красного Зна-мени за боевые заслуги.

**Ответ. редактор**  
**Бейманов.**